

## 重拳出击护成长

通讯员 夏聪艳

本报讯 近日,舟山市定海区提供美容、美甲、文身等服务的经营者纷纷签订《拒绝打舌钉、唇钉承诺书》,并在店铺醒目位置贴上“禁止向未成年人提供穿孔、文身服务”等警示标牌,这源于定海区人民检察院办理的一起公益诉讼案件。

2024年5月,定海区检察院在办理案件时,发现多名涉案未成年人有唇钉、舌钉等身体穿孔现象。检察官随即询问了这些涉案未成年人。他们表示,这些都是在文身店打的,老板不会询问他们的年龄,还有一些涉案未成年人与老板认识,老板明知其为未成年人,仍然提供相关服务。

检察官对辖区文身、美甲等店铺进行走访调查,重点对几家涉嫌违规提供未成年人身体穿孔服务的店铺进行排查。经调查核实,部分店铺未取得医疗机构执业许可,其登记经营范围仅是文身、生活美容等服务,并不包括医疗美容服务,却仍违规向顾客提供穿孔服务。

针对上述问题,定海区检察院向相关部门发出诉前检察建议,建议对涉案店铺违规行为依法督促整改,对合法开展医疗美容经营活动的商家进行排查,指导相关店铺依法依规经营。相关部门收到检察建议后,立即前往涉案店铺开展现场检查,对经营者及服务人员进行普法宣传教育,并在全区范围内启动非法提供身体穿孔服务专项执法检查,对240家文身店、美容美甲店开展非法行医行为检查。

## 学历史汲取力量

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队组织全体消防指战员前往丽水市博物馆,参观新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市军垦文化展,感受新疆军垦文化的独特魅力,弘扬革命精神,传承红色基因。

展览分为四个篇章,讲述兵团历史。他们在戈壁荒漠创造奇迹,把阿拉尔建设成军垦名城、塔河明珠,其英勇事迹令人敬佩。全体指战员表示要传承好红色基因,积极发扬爱岗敬业、无私奉献的高尚情操,以更加饱满的热情和昂扬的斗志积极投身消防救援事业。

## 代抢演唱会门票? 小心有诈

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日,诸暨市公安局城东派出所接到辖区居民小王报警,称自己遭遇代抢演唱会门票骗局。

小王得知自己喜欢的歌手要来开演唱会,担心抢不到票,就在社交平台上添加了一个自称可以帮忙代抢演唱会门票的陌生人微信。起初,对方要求小王提前支付门票费用,出于警惕,小王没有同意。她要求对方将订单截图发过来,确认无误后再付款。结果,门票开抢一分钟,对方就发来了一张订单截图,上面显示已成功抢到门票。看到这些,小王的疑虑减少了几分,便让对方发来收款码准备付款。

谁知,对方先后发来了三个收款码,小王尝试付款均无法成功。随后,对方以各种理由劝说小王通过银行卡转账,急于拿到门票的小王在对方诱导下,通过银行卡转账向对方支付了1680元。付款后,小王多次催促对方发送订单号,对方却以各种理由拖延。小王感到不妙,连忙上网查询正常的订单截图样式,才发现对方发来的截图有异常,她又尝试在官方平台查询自己的订票信息,结果一无所获。意识到被骗的小王赶紧报警。目前,警方正展开调查工作。

民警提醒,应通过正规的官方售票平台或授权的票务网站、APP购买演唱会门票,切勿轻信陌生人的代抢承诺。

## “剧组警长”说平安

近年来,东阳市湖溪镇充分发挥临近横店影视城的便利条件,乡村影视基地蓬勃兴起,热播电视剧《长相思》《莲花楼》《长月烬明》等都在湖溪镇拍摄。为此,湖溪派出所成立了“剧组警长”,主动与景区、剧组对接,做好服务、宣讲。

通讯员 徐步文



## 全力护航越野跑

近日,“寻樱踏春、千年榧林山径越野跑”在诸暨市赵家镇东溪花园开跑。诸暨公安闻警而动,交警凌晨5点就准时到达各自岗位,与当地派出所配合,做好安保准备。早晨7点,3个赛段陆续发枪,参赛选手激情开跑,交警则穿梭于各个路口,耐心引导车辆,全力保障道路畅通,为赛事筑牢安全防线。

通讯员 刘纪明 张菲



## “我回母校送安全”

近日,诸暨市公安局店口派出所民警丁渝航受邀回到母校——诸暨市实验小学,为学弟学妹们带去一堂“提升安全意识 共护校园平安”主题课。丁渝航围绕防范电信网络诈骗、防范校园欺凌、消防安全、交通安全四个主题,通过生动有趣的小故事和互动游戏,让同学们记住知识要点。

通讯员 杨晶



## 应急演练筑防线

通讯员 傅懿懿 赵炜

本报讯 近日,绍兴市公安局柯桥区分局兰亭派出所联合街道应急管理站、消防站和巡特警大队,在即将启用的绍兴第二医院兰亭院区开展了一场应急演练,为新院区安全运营打下坚实基础。

演练以“理论筑基+实战强能”为核心。医院保卫、后勤等人员先进行了安全生产专题培训。在实操环节,演练紧贴医疗场所实际,重点训练火灾扑救、消防设备的使用、消控室安全培训等。参练人员通过实际操作,进一步强化火场应变能力。在防爆特训中,巡特警大队队员示范了防暴叉、盾牌协同战术与人员疏散要点,指导安保人员灵活运用器械应对突发状况。

“我们将持续强化医院安全保卫工作,定期开展安保人员的培训教育,提高快速反应和处置能力。”兰亭派出所相关负责人表示。



## 多举措暖商助企

通讯员 王婷

本报讯 近日,台州市综合行政执法局出台《“暖商助企”11条措施(试行)》,聚焦各类经营主体所需与群众所盼,强化主动服务,助力优化商圈外摆、开店经营、社区集市等营商环境,促进释放市场活力、推动消费升级。

根据《台州市城市商业外摆工作导则(试行)》,该局合理确定城市施划区域和范围,对城市商圈营业外摆、开店经营区域划定等六方面的市容管理类事项进行明确,探索多方联动的长效治理模式,避免影响周边交通与市容。

该局坚持综合服务,强化规范行政。推行柔性执法制度,开展“首违不罚+公益减罚+轻微速罚+学法轻罚”执法模式。减少扰企执法检查,制定层级监管对象清单,明确执法主体。合理划分检查对象风险等级,开展差异化精准化检查,对低风险企业“无事不扰”。助力企业信用修复,推行行政处罚信用修复“三书同达”,帮助企业尽早尽快完成信用修复。

此外,该局以企业商户便利为导向,简化店招设置程序,全市实行小型门头店招事前告知服务制,并优化水气报装服务,实现企业获得用水、用气“1200”服务标准。

## 主题读书强素质

通讯员 杨青

本报讯 近日,云和县消防救援大队举行主题读书教育活动,切实推进中央八项规定精神学习教育走深走实。

大队科学谋划系列学习内容,根据读书学习计划,组织全体党员开展系列读书活动,将《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《中共中央列出违反八项规定清单80条》等重点书目作为必读“课本”,运用“读出声来”“读出重点”“读出思考”的“三遍读书法”,营造“谈、思、悟、践”的良好氛围。

大队还组织全体人员在图书阅览室、书吧等开展沉浸式理论学习,并针对理论学习发现的疑难点,分班组以“主题对话”“疑难问答”等形式进行答疑解惑,在交流中学深悟透。

## 增强队伍凝聚力

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队参加了嘉兴市消防救援队伍第十三届“红船卫士杯”足球联赛。

本次联赛由嘉兴市消防救援支队主办,海宁市足球协会协办。比赛中,海宁市消防救援大队的消防员们将平日训练的坚韧不拔和团队协作精神发挥得淋漓尽致。他们积极拼抢,无论是默契的传球配合,还是关键时刻的果断射门,都赢得了观众的阵阵喝彩。此次比赛不仅为消防员们提供了展现体育风采的舞台,更彰显了队员们团结协作、奋勇拼搏的精神面貌。

## 警惕! 睡醒≠酒醒

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警二中队接到事故报警,称鳌江镇环城北路387号前路段发生一起追尾事故。

交警赶到后发现,驾驶员汤某身上酒气很重。据其酒醒后交代,前一天晚上他与朋友在福建霞浦一饭店喝了半斤左右白酒,凌晨又到附近酒吧喝了十多瓶啤酒,直至凌晨4点。早上7点,他独自一人开车从霞浦出发往鳌江方向行驶,途经事发地点后没有控制好车距追尾了前面的小车。

经血液酒精检测后,汤某因涉嫌危险驾驶罪,被依法采取刑事强制措施,并处吊销机动车驾驶证且禁驾五年的处罚。

交警提醒:睡醒不等于酒醒,为了自己与他人的生命安全,驾驶员饮酒后务必等酒精完全代谢后再驾车。